

各街道加强安全生产工作检查

本报讯 10月11日,苹果园东口喜隆多商场发生火灾,造成重大经济损失。为了彻底消除消防安全隐患,避免火灾的发生,我区各街道(鲁谷社区)积极行动部署安全生产工作,开展了全面、深入、细致的消防安全检查工作,以确保地区的安全稳定。

10月12日,八宝山街道召开紧急会议,布置辖区安全隐患排查工作。玉泉路西社区及时召集辖区内的各单位及物业主管,布置本社区安全隐患排查工作,并制定安全责任制和火灾隐患排查措施,对

辖区内堆集的易燃易爆物进行妥善处置,以确保安全。

10月12日上午,广宁街道开展了消防安全隐患大检查工作。检查组分别来到辖区内的爱玛裕家具建材市场、如家酒店、网吧等重点防火单位,针对消防器材、消防设施、消防管理制度、消防台账、消防知识宣传等内容进行检查。

10月11日、12日,古城街道成立了分别由街道工委书记、办事处主任及城建科带队的3支安全检查小组,联合派出所、城管、消防等单位,对辖区内人员密集的商铺、

市场及存在安全隐患的违建开展检查,及时下发整改通知单,共检查天圣发、物美、世嘉尚品家具城等大型单位11家,商户1007家。

10月11日,五里坨街道迅速召开会议,提出了“三个动员、三个彻查”的措施,以“网格”为单位,落实责任,街道干部各司其职,带领下社区,切实开展安全隐患“大排查、大整治”工作。此外,还动员了各类志愿者等社会力量300余人参与到排查工作中来。同时,要求在部队、学校和企业内开展经常性的安全生产自查自纠工作,作为

安全生产检查的有效补充。

日前,八角街道联合公安、工商、城管等职能部门,对广顺通源农贸市场和景阳农产品批发市场进行实地督导检查。检查中,从应急处置、制度落实、隐患排查等方面进行全面督促。同时,要求各社区对自身办公场所以及出租房屋进行排查、对辖区所有社会单位进行拉网式检查。另外,对相关单位提出加强应急处置实战演练、明确责任人、加大日常巡视检查及定期进行安全教育和培训等工作要求。

本报通讯员综合采写

本报讯(通讯员薛文)一年一度的重阳节虽然过去了,但是在广宁街道,老人们依旧沉浸在节日的快乐中,因为这次的重阳节,广宁街道开展了一系列丰富多彩的老年人活动,让地区的老人们开心不已。

据工作人员介绍,为了让地区的广大老年人朋友度过一个属于自己的快乐节日,广宁街道东山社区联合计生办,为社区老人举办了“金婚钻石婚”庆典,12对相濡以沫的老夫妻,在婚礼进行曲的祝福中重温爱的誓言;街道社保所为退休人员举办了健步走活动,老年朋友意气风发,在门城湖公园,昂首阔步,展示了老年人的良好精神面貌;民政部门举办了重阳节广场舞比赛,多支老年舞蹈队参赛,他们不仅赛出了水平,更体现了自己独有的夕阳风采;街道主要领导还来到敬老院,看望慰问高龄的老寿星。



图为社区居民正表演欢快的舞蹈。

九九重阳 老年朋友欢乐过节

八角街道 探索居家养老新模式 品牌服务助力夕阳红

本报讯(通讯员高慧 卢溪)“Welcome! Sit down please! Thank you!”“你们好,欢迎!”走进朝阳区寸草春晖养老护理院,老人们热情而又幽默地打着招呼。重阳节前夕,八角街道一行13人前往该养老护理院进行交流学习,探索居家养老新模式。

街道相关负责人说,在此次交流学习中,街道以开放的心态,学习借鉴,总结经验。以“转作风、促发展、惠民生”主题活动为契机,抓落实、惠民生,确定以居家养老、就近养老为方向,创新以情感、文化、经济服务为品牌,竭尽所能为地区老年人提供一种崭新的生活方式,让他们生活得更更有尊严、更加温暖、更加健康、幸福。

据工作人员介绍,八角街道目前空巢老

人率近20%,如何让老年人安度晚年,享受幸福生活,街道在已有的养老模式基础上,将以四个对接探索居家养老服务新模式。一是资金建设对接。投资近300万元,建设八角南路、八角北里社区养老服务中心,让老年人有个舒适安全的活动场地;二是专业公司对接。开展“爸妈乐”老年宜居文化社区建设,引进易盟、乐龄、银龄基金等公司,实现家政、送餐、托老等养老服务;三是社会团体对接。街道成立了老年协会,开展互助关怀、精神抚慰等服务;四是志愿服务对接。创新志愿服务,打造特别帮扶家庭“心灵家园”工程,培育金色亲情、终极关爱、快乐老年读报组、夕阳帮帮团等品牌志愿服务项目,开展了集中服务、预约服务、上门服务、微笑服务。

五里坨街道 “党群直通车”“开”进社区

本报讯(通讯员肖漫丽)9月起至年底,五里坨街道党工委推出“党群直通车”活动,作为区委“转作风、促发展、惠民生”活动的一项自选内容,为街道机关搭建直接联系服务群众的平台,从而进一步拉近党群干群关系。

工作人员介绍,“党群直通车”包括六项内容,即“六个一”项目:一栏,制作街道机关科室服务群众公示栏。向广大群众公布科室服务群众内容、联系方式和具体负责人;一问,即问政、问需、问计于民。由分管处级领导带领责任科室,结合本职工作实际,制定并发放征求意见调查问卷,深入社区、深入党员

群众采取多种形式调查征求意见建议;一文,撰写群众工作短文。全体机关干部立足岗位,结合“转作风、促发展、惠民生”学习讨论,撰写一篇群众工作心得体会;一议,即召开群众意见商议会。各处级领导、科室将征求到的意见建议按照完成时限及责任范围进行梳理归类,提出解决对策,以集中研讨的方式,商议制定出整改落实办法;一帮,与困难党员群众结对帮扶对子。处级领导、党代表、机关科室分别困难党员群众结对,建立长期帮扶机制;一答,即对征求到的意见建议进行公开答复。

金顶街街道 开展知识竞赛 让居民了解“老年法”

本报讯“家庭成员应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人。赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要,这些都属于家庭赡养的范畴”,社区居民王阿姨答道。

10月12日,重阳节前夕,金顶街街道模

西中社区居委会在横西人口文化活动室举办了“学习老年法,维护老年人权益”的知识竞赛,社区近50位老年朋友参加了本次活动。活动中,大家一起学习了新施行的《老年人权益保障法》并穿插了有奖问答,使老年朋友们在欢度节日的同时,对老年法的相关知识有了进一步的了解。

王曦

古城街道

绽放银龄美 共圆中国梦

本报讯(通讯员马宁 岳超)“我这4幅作品叫风晴雨雪,虽同是竹子,但不同的季节展示的不同风情”,前街社区刘春之先生现场作画并介绍着自己的画作。

近日,古城街道举办了以“绽放银龄美 共圆中国梦”为主题的第五届老年人才艺展示节活动,来自辖区前后街、八千平、西路南、古城路、北小区五个社区的老年朋友参与了这个环节。刘春之老人参加的是现场8分钟作品制作展示,显示其不俗的画作功底。据街道民政科工作人员介绍,今年才艺展示节与往年不同,调整了参赛社区的个数和节目形式,今年参加节目选送的社区为5个社区,活动节目为集体舞蹈、书法绘画手工制作现场展示及强身健体运动三类。

据了解,我国新修订的《老年人权益保障法》从今年7月1日起正式实施,首次从法律上明确将农历九月初九定为老年节。“全面贯彻落实《老年人权益保障法》,用法律和爱心托起老年人幸福的晚年是本次老年人艺术节的宣传主题,老年人才艺展示节就是为了搞好老年人文化体育活动,满足老年人日益增长的精神文化需求”,街道民政科科长田福彬说。

●近日,金顶街街道模式口村社区举办了一场别开生面的趣味运动会。趣味运动会共设有跳绳、托球跑、好朋友投篮、定位投沙包4个比赛项目,为居民群众带来阵阵欢声笑语。

任媛

●日前,石景山区第二十六届“长乐杯”老年门球赛举行。比赛吸引了来自街道(鲁谷社区)和企事业单位26支老年门球队300余名老年队员竞相角逐。

李永丰 祝璇

过敏性鼻炎的四个认识误区

过敏性鼻炎的治疗说起来并不复杂,但很多人对过敏性鼻炎的认识存在误区。事实上,过敏性鼻炎若不及时进行治疗,有可能诱发鼻窦炎、鼻息肉,长期治疗不当,还会导致中耳炎、嗅觉丧失甚至诱发哮喘。

过敏性鼻炎说到底还是过敏性体质的人接触了过敏原所引起的一系列症状。过敏性体质与遗传相关,目前的医学水平尚不能改变过敏体质为不过敏体质。过敏性鼻炎的治疗说起来并不复杂,但很多人对过敏性鼻炎的认识存在误区。

治不治无所谓:在很多人看来,过敏性鼻炎只不过是发作时有点痛苦而已,过后仍和健康人一样,治不治无所谓。事实上,过敏性鼻炎若不及时进行治疗,有可能诱发鼻窦炎、鼻息肉,长期治疗不当,还会导致中耳炎、嗅觉丧失甚至诱发哮喘。

把过敏性鼻炎当感冒:有些人

在春秋季节出现鼻痒、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞等症状时,误以为是换季穿衣、饮食不当引发的“顽固性感冒”或“热伤风”,又怕去医院就诊耗费时间和金钱,干脆自行服用感冒药物,结果导致病程迁延,最终可呈终年鼻塞、流涕的持续状态。

滥用减充血剂:有些患者因长期鼻塞,单纯应用局部减充血剂治疗,而且应用比较随意,一天累计可达5~10次。由于这类滴鼻剂通常具有较强的血管扩张反跳作用,是引起药物性鼻炎最常见的原因,因此疗程不宜超过七天,每日滴鼻次数不能超过三次。

过早停药:许多患者只在犯病时用药,症状稍一缓解就停药,导致过敏性鼻炎时好时坏,甚至愈来愈严重。

北京长庚医院耳鼻喉科专家提醒,一旦患有过敏性鼻炎,应及时到专业医院检查就诊,积极治疗,不要耽误最佳治疗时机。健康咨询热线:010-68869751

北京长庚医院健康教育知识普及
咨询热线:010-68869751